

强台风“海葵”来了，剽悍的连台风蓝色、黄色预警都HOLD不住它了！昨天16时38分，苏州气象台变更台风黄色预警信号为台风橙色预警信号，发布强台风紧急警报称，今年第11号台风“海葵”已于昨天14时加强为强台风，中心位于苏州东南方向大约506公里的海面上，近中心最大风力14级(42米/秒)，中心正以每小时10公里左右的速度向西北方向移动。预计，“海葵”今天正面袭击苏州。

▶网友“唐小坏”昨天下午发微博称，苏州下雨了



风在吼，雨在浇 “海葵”兴风作浪 未来两天尽量“宅”

预报 今天有大雨大风

昨天17点50分左右，苏州市区开始下雨，降水持续几分钟后很快停止，但云层很厚，不见天日。苏州气象台发布公告称，强台风“海葵”将于8日凌晨到上午在浙江温岭到舟山一带登陆，正面袭击苏州。

受其影响，今天有暴雨到大暴雨，北到东北风8~9级，水面上阵风11级，早晨最低气温26℃左右，最高气温29℃左右。明天阴有雨，雨量可达暴雨。

提醒 能不出门就别出门

受“海葵”的影响，昨天下午浙江沿海已出现狂涛大浪，部分海域掀起4.5米~6米的巨浪。气象专家提醒，这次强台风“海葵”是真的来了，而且气势汹汹，预计将在苏州掀起一场暴风骤雨。

对于这个暴脾气的客人，咱们是怎么防都不为过，有条件的

市民尽量减少出门，备足物资在家宅两天；必须上班的，路途上一定要注意安全，骑车风险不小，雨衣也会要命，尽量选择开车或是乘坐公交；开车的市民停车时千万别停车库或者树旁；雨伞在今天将是个累赘，市民一定要防止高空坠物，远离工地、广告牌。

绿化 加固市区部分树木支撑

为了减少台风带来的危害，苏州市绿化管理站昨天召开防台风紧急会议，并启动防台风防汛应急预案。早在5月份，苏州市绿化管理站就已陆续对树木进行加固等防范工作，目前已对市区绿化进行了全面排查梳理，对部分树木进行必要的加固支撑，并检查确保排水井的疏通，准备应急水泵便于及时抽掉积压在绿化带中的积水。

据绿化管理站养护科韦习毅介绍，9级以上风力可以刮倒一棵大树，而“海葵”在苏期间的风力为8~9级，水面最大风力更

是达到11级。在这种情况下，树木发生倒伏之类的情况是不能避免的。因此提醒市民，尽量不要将车辆停在树下，人也不要再树下停留太久。”市民如发现身边有树木具有威胁，尽快与物业以及区管绿化部门报告。万一发生树木倒伏的情况，应立即报警求助。

客运 取消普陀方向客车

记者从苏州火车站了解到，该站已于6日起停售8月8日当天前往温州、福州、厦门等沿海方向的列车车票。苏州汽车北站也于昨天下午叫停经连岛跨海大桥发往舟山、普陀方向的班车，发往宁波、温州方向的客车也将根据情况随时做出调整。

渔业 渔船已回安全地带

苏州市渔政管理站相关负责人表示，苏州市54条海上作业渔船已经全部回到避风港，在长

江作业的渔船也已全部回到安全地带，太湖上的5000多条渔船已被要求台风期间不得停在湖里，避免发生意外。

轨交 救援队全天候待令

昨天下午，苏州市轨道交通1号线启动防汛防台应急处置预案，加强对车站出入口、洞口等重点区段的巡查力度，备齐沙袋、吸水袋、临时泵、雨布等应急抢险物资和设备，并组织专业救援队伍全天候待令。

供电 抢修车严阵以待

苏州供电部门全面进入应急状态，开展24小时值班，密切监测电网运行情况，对电网实行全接线、全保护方式运行。同时组织3000余名员工、200多辆抢修车辆严阵以待，应对各类突发事件，确保事故情况下的抢修及时到位。

李铮 蒋文龙 王玲玲

近距离看到华南虎

活动场地变大，有了放养展示区

华南虎有“新家”

昨日记者从石湖景区了解到，华南虎基地一期迁建工程已经正式启动，华南虎基地新址内的3000多棵树木已经开始迁移，整个基地的建筑部分将于今年年内完工，在石湖中兀岛上生活的14只华南虎有望于明年年初搬到“新家”。

“华南虎苏州培育基地”是全国范围内仅有的两三个华南虎培育基地之一，被称为“中国华南虎基因库”。目前，基地位于石湖中心的一个小岛上，共饲养华南虎14只。由于受场地的限制等因素，华南虎只能在面积有限的笼舍中活动。而“新家”位于上方山南麓山坳中林果场二工区内，占地约5.51万平方米，其中建设生态虎舍、科研育幼等配套用房约3300平方米，另含绿化、道路、广场、驳岸围墙、管网和装修等，总投资约3500万元。根据功能需求及用地条件，华南虎基地一期划分为科研繁育基地，对外展示区，封闭豢养、繁殖区，以及隔

离检疫、育幼、科研区。

“新家”按计划建起26间笼舍。”据石湖景区规划建设科科长周达介绍，“新家”与“老家”最大的不同是，华南虎的室外活动场地大多了。“根据华南虎饲养要求，每间标准笼舍建筑面积70平方米，笼舍周边则以4.5米高的安全围栏封闭，围网外侧再用1米厚的高绿篱隔离。每间笼舍均独享1200平方米大、模拟自然景观的运动场，场地上将保留并种植大量乔灌木。”

华南虎基地自1999年6月迁至石湖岛上后就一直为封闭式培育，外人几乎没机会看到华南虎，这一情况将在“新家”得到改变。据介绍，“新家”东南部将建近1公顷的放养展示区，展示区有山、瀑布、水池、山石，就像野生动物园。届时还将有一条长约300米、宽约3.5米的道路围绕四周，中间设有电网、笼网、隔离栏杆，市民和游客可透过玻璃近距离目睹华南虎的威武。

王玲玲

打车难不再是个结

手机摇一摇 就能轻松打到车

“苏州打的”客户端即将上线

狂风暴雨中出门，打电话叫了出租车，想就近找个地儿躲雨，可又怕司机找不到；地处偏僻打车不易，拎着一大堆行李还要赶火车，急死人了，这该怎么办？如今，“打车难”已成为苏州市民心中的一个结。记者昨天从苏州市交通局获悉，该局主导开发的“打的”客户端应用，目前已完成开发进入内测阶段，预计近期正式上线。届时，市民只要手机下载“打的”客户端应用，然后摇一摇手机，系统就能帮你轻松打车。

据了解，“打的”客户端应用是基于LBS(基于地理位置的服务)开发的一款针对苏州本地的生活服务类应用，其数据来源于官方，旨在帮助市民提高打车效率，节省出行时间。“打的”客户端主要有四大“贴心”功能：摇一摇，就能快速查询周边出租车空载状况，系统会自动推荐打车方

蒋文龙

式；一键拨，市民可以优先进入排队状态，系统为你自动配置车辆，直接与司机通话；实时查，市民可以查询所招出租车的行车实时状态，目睹出租车逐渐靠近；记录仪，系统自动存储市民每次打车记录和车辆信息，一旦遗失物品可及时找回。

目前，在苏州召车主要依靠人工电话服务，一个电话从接通到做成一笔业务，成本在1.5~2元之间；而从乘客的角度来说，必须要打进电话才知道能不能召到车，这也在无形中增加他们的时间和经济成本，从这两个方面考虑，交通局客管处决定利用日渐普及的智能手机平台，开发这样一个“打的”应用程序，既为方便乘客，也能节省运行成本。据悉，目前该系统还处于测试阶段，如果情况稳定，近期即可上线运行。



大家来说说 洒水车唱什么歌

@何洁 2009年经过广大市民的踊跃投票，《苏州好风光》被选作洒水车的播放曲目。为增加市民聆听的愉悦感和新鲜感，让洒水车唱新歌，市环卫处初步筛选出《茉莉花》《太湖美》《荷塘月色》《泉水叮咚响》《苏州好风光》《走进新时代》六首歌曲作为候选曲目，此次将选出4首曲目，市民可拨打67107763或登录市环卫处网站www.hw.suzhou.gov.cn提意见。

10日乘轨交1号线 去逛农交会

@蒋文龙 2012海峡两岸(苏州)农交会暨“凤凰水蜜桃杯”苏州果品节将于本月10日~12日在苏州国际博览中心3A馆举行。本届果品节共落实展位320个，光本地种植企业(基地)就有120家。据悉，10日、11日的展览采购时间是上午8:30~下午5:30，12日是上午8:30~下午5:00。今年去逛农交会，市民可乘坐轨交1号线到文化博览中心站下，十分方便。

14名学子考取北大

@孙佳桦 昨天上午，北京大学苏州校友会、苏州市北大企业家商会的成员欢聚苏州中学校园，欢送苏州籍北大新生。据了解，今年苏州学子共有14人被北大录取，比去年增加2名。其中，市区6名，常熟4人，张家港2人，昆山与太仓各1人。据悉，苏州中学与北大共建的校园“量子馆”暑假后建成，共设有18个实验台。昨天，北京大学苏州校友会还正式授牌，将苏州中学列为重要活动基地。

园区打造城铁站商务区

@陈超 昨日，园区唯亭镇对艺达精密机械有限公司的厂房实施拆除，标志着城铁站综合商务区进入启动阶段。园区城铁站综合商务区位于唯亭镇，以沪宁城铁园区站为核心，总规划面积1.5平方公里，其中核心区域0.5平方公里。作为园区东部综合商务城的重点板块，园区城铁站综合商务区定位为打造园区北部的立体交通枢纽区、现代服务集聚区、生活商业中心区、园区形象门户区。

价格速递

2012年8月7日

品种	规格	价格(元/500克)
大排	新鲜一级	14.88
牛肉	新鲜一级	23.5
肉鸡	新鲜一级	8.75
活鸭	新鲜一级	17.25
鸡蛋	新鲜一级	4.73
鲫鱼	新鲜一级	10.13
河虾	新鲜一级	55
豆腐	新鲜一级	1.7
青菜	新鲜一级	2.88
土豆	新鲜一级	2.08
西红柿	新鲜一级	2.88
生姜	新鲜一级	3.13

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供